
Äèñêðåòíàÿ âåðîÿòíîñòü. Ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû.

Ðàññìîòðèì ëîòåðåþ �ïÿòü èç òðèäöàòè øåñòè�, ïîáåäèòåëåì êîòîðîé
ÿâëÿåòñÿ ÷åëîâåê, ïðàâèëüíî óãàäàâøèé ïÿòü èç òðèäöàòè øåñòè ÷èñåë
1, 2, . . . , 36.

1. Ðàññìàòðèâàåòñÿ âåðîÿòíîñòíûé ýêñïåðèìåíò, çàêëþ÷àþùèéñÿ â áðî-
ñàíèè äâóõ èãðàëüíûõ êóáèêîâ. Ìîùíîñòü ìíîæåñòâà ýëåìåíòàð-
íûõ èñõîäîâ â òàêîì ýêñïåðèìåíòå ðàâíà 36, òàê êàê èñõîäû âèäà
�íà ïåðâîì êóáèêå âûïàëà åäèíèöà, íà âòîðîì � äâîéêà� è �íà ïåð-
âîì êóáèêå âûïàëà äâîéêà, íà âòîðîì � åäèíèöà�, ñ÷èòàþòñÿ ðàç-
ëè÷íûìè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñóììà çíà÷åíèé íà êóáèêå
ðàâíà ñåìè, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñóììà � íå÷åòíàÿ?

2. Ïî ñòàòèñòèêå, 30% èç îáùåãî êîëè÷åñòâà ñòóäåíòîâ, êîòîðûì ÷è-
òàåòñÿ äàííûé êóðñ, ñäàþò ýêçàìåí ñ ïåðâîé ïîïûòêè è â ñðîê, 50%
ñ ïåðâîé ïîïûòêè åãî íå ñäàþò, íî óñïåâàþò ïåðåñäàòü ýêçàìåí â
òå÷åíèå îñíîâíîé ñåññèè, à îñòàâøèåñÿ 20% ëèáî âîâñå ýêçàìåí íå
ñäàþò, ëèáî ñäàþò åãî â äîïñåññèþ. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ñòóäåí-
òîâ ïåðâîé ãðóïïû 95% óñïåøíî çàêàí÷èâàþò ñâîå îáó÷åíèå â óíè-
âåðñèòåòå, ñðåäè ñòóäåíòîâ âòîðîé ãðóïïû ýòà âåëè÷èíà ñîñòàâëÿåò
60%, à ñðåäè òåõ, êòî â îñíîâíóþ ñåññèþ äàííûé êóðñ íå ñäàë, äîëÿ
ïîëó÷èâøèõ â èòîãå äèïëîì ñîñòàâëÿåò 20%. Îïðåäåëèòü ïðîöåíò
ñòóäåíòîâ, óñïåøíî çàùèùàþùèõ äèïëîì, ïî îòíîøåíèþ ê îáùåìó
÷èñëó ïîñòóïèâøèõ ñòóäåíòîâ.

3. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî òåñò íà íàðêîòèêè äàåò 99% èñòèííî ïîëîæè-
òåëüíûõ ðåçóëüòàòîâ äëÿ ëþäåé, óïîòðåáëÿþùèõ íàðêîòèêè, è 98.5%
èñòèííî îòðèöàòåëüíûõ ðåçóëüòàòîâ äëÿ ëþäåé, íàðêîòèêè íå óïî-
òðåáëÿþùèõ. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî â ìèðå ñóùåñòâóåò 0, 5% íàðêîìà-
íîâ. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ïðîèçâîëüíî âûáðàííûé òåñò ïîêàçàë ïî-
ëîæèòåëüíûé ðåçóëüòàò íà óïîòðåáëåíèå íàðêîòèêîâ. Êàêîâà âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷åëîâåê, ñäàâøèé òåñò, äåéñòâèòåëüíî ÿâëÿåòñÿ
íàðêîìàíîì?

4. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ó íàñ èìåþòñÿ òðè ìîíåòêè, äâå èç êîòîðûõ ïðà-
âèëüíûå, à òðåòüÿ ÿâëÿåòñÿ íåñèììåòðè÷íîé, âåðîÿòíîñòü âûïàäå-
íèÿ îðëà ó êîòîðîé p = 1/3. Ìû ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåì èç
ýòèõ òðåõ ìîíåòîê îäíó è ïîäáðàñûâàåì åå ïÿòü ðàç. Â ðåçóëüòàòå
òàêîãî ýêñïåðèìåíòà ó íàñ îäèí ðàç âûïàäàåò îðåë è ÷åòûðå ðàçà
ðåøêà. Êàêàÿ ìîíåòêà áûëà âûáðàíà ñ áîëüøåé âåðîÿòíîñòüþ �
èäåàëüíàÿ èëè íåñèììåòðè÷íàÿ?
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5. Ïîñòðîèòü ñëó÷àéíóþ âåëè÷èíó, èìåþùóþ êîíå÷íîå ìàòåìàòè÷å-
ñêîå îæèäàíèå è áåñêîíå÷íóþ äèñïåðñèþ.

6. Èãðàëüíàÿ êîñòü ïîäáðàñûâàåòñÿ äåñÿòü ðàç. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
âûïàäåíèÿ øåñòåðêè òðè ðàçà ïîäðÿä?

7. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî èãðàëüíûì êàðòàì ïðèñâîåíû ñëåäóþùèå ñòî-
èìîñòè: òóç èìååò ñòîèìîñòü, ðàâíóþ îäíîìó äîëëàðó, äâîéêà � 2
äîëëàðà, . . . , äåñÿòêà � 10 äîëëàðîâ, âàëåò � 11, äàìà � 12, êî-
ðîëü � 13. Èãðîê âûòÿãèâàåò îäíó êàðòó. Â ñëó÷àå, åñëè ýòà êàðòà
áóáíîâîé ìàñòè, èãðîê ïîëó÷àåò å¼ ñòîèìîñòü. Åñëè ÷åðâîâîé, òî åå
ñòîèìîñòü óäâàèâàåòñÿ. Åñëè êàðòà ÷¼ðíîé ìàñòè, òî èãðîê ïëàòèò
10 äîëëàðîâ. ×åìó ðàâíî ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå âûèãðûøà?

8. Âû ó÷àñòâóåòå â òåííèñíîì ïàðè, äëÿ åãî âûéãðûøà Âàì íóæíî
âûéãðàòü äâà ìàò÷à ïîäðÿä èç òðåõ, òî åñòü âûéãðàòü õîòÿ áû â
ïåðâîì è âòîðîì ìàò÷å èëè âî âòîðîì è òðåòüåì(ìîæíî âî âñåõ
òðåõ). Âàøèìè ñîïåðíèêàìè ÿâëÿåòñÿ Ðàôàýëü Íàäàëü è 200-àÿ ðà-
êåòêà â ãîðîäå. Êàêóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ìàò÷åé âû ïðåäïî÷òåòå
Ðàôàýëü Íàäàëü, 200-ðàêåòêà ãîðîäà, Ðàôàýëü Íàäàëü èëè 200-ÿ
ðàêåòêà, Ðàôàýëü Íàäàëü, 200-ÿ ðàêåòêà. Áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî Âû
ìîæåòå âûéãðàòü è ó Ðàôàýëÿ Íàäàëÿ è ó 200-îé ðàêåòêè ñ íåíó-
ëåâîé âåðîÿòíîñòüþ, ïðè ýòîì øàíñû âûéãðàòü ó 200-îé ðàêåòêè ó
Âàñ âûøå, ÷åì îáûãðàòü Íàäàëÿ.
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